

СЕВЕРНО ЕХО

НЕЗАВИСИМЪ ВЕСТНИКЪ

Издана в СЪБОТА
Печатница МОТАВЧИЕВЪ, тел. 63—Плътневъ

Редакторъ:
ПЕТКО П. ПОПОВЪ

ТЕЛЕФОНИ: № 184 и 63
Годишен абонаментъ 60 лева

ЗА ВСИЧКИ ЗЕМЕДЕЛСКИ ПОТРУБИ
при Българско земеделско лиг
Плътневъ, телефонътъ 371

Праздникътъ на земята

Денятъ 14 септември — Св. Симеонъ Стълбникъ, е определенъ за празникъ на българската земя. Този денъ из избранъ твърде спонтанно за общонародно чествуване на Богомилството българската земя, защото в този денъ, който е наложено на есенната оранъ, земедельците сполучили, преди да възбразди дълбоко желязния плугъ да плоднитъ гърди на родна чернота и хвърли въ него священното семе, свадля почитателно в молитва шапката си и изплатили благодарствените молитви Богу за дарения му плодъ, а сами своеносилии зуламенъ трудъ и лоци вярдрятъ Божия благословъ за предстоящата земеделско стопанска година.

Този денъ, пъленъ съ съдържание, е сжко така сполучливо избранъ за патроненъ празникъ на Община съюза на българските земеделци. По градове и села плоднитъ земеделски стопани, съ гордо развити знамена че мани фестивалътъ предъ света познатието и волята си да животъ въ миръ и трудъ, да се жертвуватъ

ва ване, на своята воля да служи въ тия трудни и исторически дни на Царя и Родина! Той е гордъ, че за празнува организирани по добъ развити народни трибунеци и красиво зелено знаме на задругата, сима въ на свещенна земеделско-стопански трудъ, на високо родолюбив и благородни стремежи — своя велик денъ, празникътъ на благословената майка земя.

Отъ понеделникъ започва износъ и беридбата на десертно грозде Начинътъ по който ще се закупува гроздето за износъ и мармеладъ

започва то завяне въ областта

Тригод



МОРДОХАЙ: Фашизмътъ, г-нь Чърчилъ, пълно фашизмътъ!

ИСТИНАТА ТЕЖИ...

На цѣлъ святъ стана ясно на какво се дължатъ несполучивите победи по всички фронтаме на силитъ отъ Осьта. И самитъ неприятели, заблудени въ своята неизчерпаема мощъ, започнаха вече открито да признаватъ, че въ есна война водена съ гениална стратегия, жельзна дисциплина и непоколебимъ духъ, води бързо къмъ победа. И че нищо не сж огромнитъ възрождения и запасоти човѣшки материали, когато и единитъ и другитъ безсистемно и бързо се изчерпватъ, когато позитивитъ на една световна война сж раз клатени, когато единитъ новъ редъ ясно се очертава презъ огъня и кръвта на ония, които знаятъ за какво воюватъ — за свобода на подгиснати и поробенни млади народи, задушавани съ въкова.

Самолетнитъ могатъ още да бждатъ заблудени, че Германия и нейнитъ съюзници ще рухнатъ единитъ денъ неочаквано, като се изотчаатъ достатъчно, като свършатъ по пътя на паническо отстъпление и се изправятъ предъ една страшна политическа и икономическа катастрофа. Това вярване, разбира се, още се разпалва отъ пропагандната роля на ония, които искатъ да хвърлятъ и следнитъ резервени сили въ кръвавата и страшна борба, съ надежда, че въ последния моментъ може да стане чудото — обрата въ всички бойни фронтаме.

Подреждането на учителския персоналъ въ Плтневска област

Споредъ сведения, които получихме отъ училищната инспекция, въ Плтневска областъ има вакантни мѣста: 50 за постоянни първоначални и 90 за постоянни прогимназнии учители. На тѣзи мѣста ще бждатъ назначени предимно съкратени учители, броя на които е: 54 първоначални и 26 прогимназнии.

Три дни посветени за величieto на родината

Плътневската национална студентска корпорация „Дохранъ“ съвмѣстно съ д-во на младитъ бойци, младежкото цивилно християнско д-во „Св. Царъ Борисъ“ и юношката туристически клонъ „Студенецъ“ уредила по случай визането на новобранцитъ въ казирмитъ три дни за родината.

Наша дума

Пакъ за горивото

Макаръ че въ основано държавно бюро и рководството му има най добротъ желание да снабди гражданството навреме съ гориво презъ зимата, нашето впечатление е, че това няма да се постигне напълно. Причинитъ сж много, но най важната е, че и този път, ако не се взематъ решителни мѣрки, гражданитъ ще станатъ изчеркани на няколко души търговци на гориво.

Бележки

На стопански теми

Всички сж убедени, че въ стопанския животъ на всички страни, производителитъ свири първата цингула. Той е творецътъ на блага, той е жизнения нервъ на човѣшкото съществуване, той е пчелицата, която събира божественитъ нектаръ; той е найчовѣчния отъ човѣчитъ, защото всичко дава за другитъ и нищо не оставя за себе си.

Съвещание на кметоветъ отъ Плтневско

По продоволствието на населението

Александъръ Д. Милковски

поради отсъствие не приема на именния си денъ

Д-ръ Александъръ Цветковъ

не приема на именния си денъ

Какъ ще става снабдяванетоъ съ каменни въглища и дърва

Вчера кметътъ на града г. Ст. Вълчевъ ни съобщи, че отъ днесъ снабдяванетоъ съ каменни въглища и дърва отъ складоветъ ще става само съ бележките отъ общината. Най-напредъ съ въглища и дърва ще бждатъ снабдени семействата на мобилизиранитъ граждани.

Г-ца Надежда М. Тишева

художничка СГОДЕНИ

Области, които сж въ срѣдета на войната

Страната на калмуцитъ

Областта около Астраханъ — Около делтата на Волгата. — Рускиятъ риболовъ въ Каспийско море. — Центърътъ на Кавказката петролна индустрия

Астраханъ бива превзетъ отъ Иванъ IV

презъ канала Волга — Москва за столицата на Съветския съюзъ.

Независимо отъ голѣмото стопанско значение, Астраханъ е и едно отъ найважнитъ военни пристанища на Каспийското море.

Населението на града се е увеличило не толкова, защото раждаемостта е увеличена въ съветската Русия, колкото отъ недошлитъ тамъ персийци (иранци), арменци и татари, които живятъ въ Астраханъ и се ползуватъ отъ благоприятнитъ условия за работа.

Симеонъ Петровъ

поради отсъствие не приема на именния си денъ

Стефанъ Мановъ

се завърна съ гостинитъ и поеха управлението на кухнята и ресторанта си „Малкия Батембергъ“

произходждатъ отъ тази мѣстностъ. Неотдавна — едва презъ 17-ото столѣtie — тѣхнитъ предци сж се изселили отъ централна Азия въ тази областъ. Тѣ станали вѣрни поданици на царя и подпомагали борбата на царска Русия срещу персийцитъ и башкирцитъ. Следъ като китайцитъ разрушили империята на джунгаритъ, отъ които произходждатъ калмуцитъ, отъ тамъ се преселили допълнително около 40,000 калмуци въ долината на Волга. Това станало презъ 1759 година. Много отъ тѣхъ не били, обаче, доволни отъ руското правителство и се върнали пакъ въ природната си. Отъ 18-ия векъ насамъ калмуцитъ живятъ като миролюбиви номадски племена. Днесъ числото на тѣхното население възлиза на около 200,000 души.

Климатътъ на тази областъ не е особено приятенъ. Зимата е доста студена, лѣтото е топло, а дождитъ стига до 30 градууса подъ нулата, а лѣтото е много горещо и сухо.

Мѣстността е превърнала постепенно въ Вирджинията степъ, възрожденна източно отъ Волгата, разположена между Волгата на изтокъ и долинитъ на Маничъ на западъ, не е пригодна за земедѣлие. Плодородната украинска земя се превръща постепенно въ степъ, колкото повече се стига на изтокъ. Освенъ това поизтата съдържа много соли. Въ тази областъ нѣма селяни и постоянни селски стопанства, а само странстващи скотовъдци отъ племето на калмуцитъ. Тѣ

